
ΚΥΡΩΣΕΙΣ 

Κυρώσεις σε περίπτωση παράλειψης δήλωσης ληξιαρχικών γεγονότων σύμφωνα 

διατάξεις του άρθρου 49 του ν.344/1976 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με τις 

διατάξεις του άρθρου 33 του ν.4674/2020. 

α. καταβάλλεται από τον υπόχρεο προς δήλωση παράβολο δημοσίου τριάντα ευρώ (30 €) 

για (ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΑΡΑΒΟΛΟΥ 3828):  

1) Γέννηση, η οποία δηλώνεται μετά το πέρας των δέκα (10) ημερών από 

τότε που συνέβη ο τοκετός.  

2) Γάμο, o οποίος δηλώνεται μετά το πέρας των σαράντα (40) ημερών από 

τότε που τελέστηκε. (Δεν ισχύει για προσθήκη θρησκευτικού σε πολιτικό) 

3) Μεταβολή αστικής κατάστασης (άρθρο 14 ν. 344/1976), η οποία 

δηλώνεται μετά το πέρας των τριάντα (30) ημερών από τη συντέλεσή της 

και 

 β. Καταβάλλεται από τον υπόχρεο προς δήλωση παράβολο δημοσίου εξήντα ευρώ (60 €), 

όταν η γέννηση, ο γάμος και η μεταβολή αστικής κατάστασης δηλωθούν μετά το πέρας των 

ενενήντα (90) ημερών από τότε που συνέβη το γεγονός. (ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΑΡΑΒΟΛΟΥ 3829) 

Για την καταβολή των εν λόγω παραβόλων χορηγείται, μέσω της διαδικτυακής πύλης 

www.aade.gr της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων και της διαδικτυακής πύλης 

www.gsis.gr της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης 

μοναδικός ψηφιακός κωδικός πληρωμής ηλεκτρονικού παραβόλου (e-paravolo).  

Ειδικότερα τα εν λόγω παράβολα εντάσσονται στο e-paravolo, https://www.gsis.gr/e-

paravolo, ως ακολούθως: 

→ Φορέας Δημοσίου → "Οριζόντια Παράβολα" →  Κατηγόρια 

Παραβόλου  → "Προσαυξήσεις, πρόστιμα και χρηματικές ποινές σε μη 

φορολογικά έσοδα και παράβολα" → Τύπος Παραβόλου   →  I. 

"ΕΚΠΡΟΘΕΣΜΗ ΔΗΛΩΣΗ ΓΕΝΝΗΣΗΣ, ΓΑΜΟΥ, ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ (πέραν της 10ημερης/ 40ήμερης /30ημερης προθεσμίας)" → 

και → II. "ΕΚΠΡΟΘΕΣΜΗ ΔΗΛΩΣΗ ΓΕΝΝΗΣΗΣ, ΓΑΜΟΥ, ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ 

ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ (πέραν του 90ημερου από τότε που συνέβη το 

γεγονός)".  

Απαραίτητη προϋπόθεση για την εκπρόθεσμη καταχώριση του σχετικού γεγονότος σε 

ληξιαρχική πράξη, αποτελεί η εξόφληση του e-paravolo, από τον υπόχρεο προς δήλωση. 

 


